



4月23日下午,习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,为推动西部地区高质量发展擘画蓝图、领航掌舵。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,锐意进取、担当作为、久久为功,在新时代新征程上奋力谱写西部大开发

新篇章。

迈出更大步伐 提振发展信心

西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区高质量发展迈出更大步伐,地区生产总值从2019年的

20.5万亿元增长至2023年的26.9万亿元,年均增长4.9%。

“习近平总书记充分肯定了西部地区近年来取得的发展成效,这让我们进一步坚定了发展信心。”重庆市发展改革委主任高健说,重庆是西部地区唯一的直辖市,2023年生产总值占西部地区比重达11.2%。(下转第3版)

习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调

进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章

李强蔡奇丁薛祥出席



4月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄



4月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。新华社记者 王晔摄

新华社重庆4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调,西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实,进一步形成大保护、大开放、高质量发展新

格局,提升区域整体实力和可持续发展能力,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、四川省委书记王晓晖、陕西省委书记赵一德、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞先后发言,就推动西部大开发汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区和新疆生产建设兵团主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区生态环境保护修复取得重大成效,高质量发展能力明显提升,开放型经济格局加快构建,基础设施条件大为改观,人民生活水平稳步提高,如期打赢脱贫攻坚战,同全国一道全面建成小康社会

社会,踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。同时要看到,西部地区发展仍面临不少困难和挑战,要切实研究解决。

习近平强调,要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,因地制宜发展新兴产业,加快西部地区产业转型升级。强化科技创新和产业创新深度融合。(下转第2版)

党纪学习教育

精准发力 抓深抓实

我省全面启动部署党纪学习教育

本报讯(卢瑛琦)在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。4月12日,省委常委会议审议通过《关于在全省开展党纪学习教育的实施方案》和《省级层面党纪学习教育工作专班》,正式启动我省党纪学习教育。

省委高度重视开展党纪学习教育,成立了省委党纪学习教育工作专班,负责全省党纪学习教育的组织协调、政策建议、情况综合、督促指导等工作,推动党中央决策部署在江西落地落实。

在省委示范带动下,全省各级党委(党组)深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,准确把握党纪学习教育目标要求,聚力落实党纪学习教育各项重点任务。

连日来,全省11个设区市和赣江

新区陆续召开会议,传达学习中央、省委关于党纪学习教育相关会议精神,就扎实开展党纪学习教育进行部署。

紧扣党中央部署和省委要求,省委办公厅召开厅务会会议,研究《关于在全厅开展党纪学习教育的工作安排》,积极推动党纪学习教育开好局、起好步。截至4月19日,全厅65个基层党组织以党委会、党员大会、主题党日、讲纪律党课等形式完成启动部署。

省委组织部召开部署会会议,审议通过《省委组织部机关党纪学习教育工作专班》,强调要以更高标准、更严要求发挥表率作用。省委组织部结合工作实际,研究细化了14项具体任务,在真抓实干上下功夫,着力推动部机关党纪学习教育取得实实在在的成效。

省委宣传部召开部署会会议,对开展党纪学习教育进行动员部署,强

调要组织党员特别是党员领导干部原原本本、逐章逐条、联系实际学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),认真抓好学习研讨、警示教育、检视提高等各方面工作,把党纪铭刻于心、见诸行动。

围绕党纪学习教育目标任务,省委办公厅向全办党员干部发放《条例》单行本,在省委办政务网站、“赣政通”工作群等平台推送《条例》修订条文对照表、“党史上的纪律教育”等学习资料,线上线下同步引导全办党员干部及时跟进学、全面系统学。

省委金融工委、省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委、省委两新工委着力发挥对行业系统的指导作用,推动本行业、本系统党纪学习教育有序推进。

为学之实,固在践履。自启动党纪学习教育以来,我省就强调精准发力、抓深抓实,把开展党纪学习

教育同整治形式主义为基层减负和“大抓落实年”活动结合起来,明确以学习《条例》为重点,不随意扩大学习范围;明确市县不再重复制定工作方案,可以结合实际细化具体措施;明确不以做了多少笔记、写了多少体会作为评判标准,以好的作风保证党纪学习教育取得好的效果。

此外,我省还协调各级纪检监察机关把开展党纪学习教育情况纳入政治监督、日常监督、派驻监督和巡视巡察内容,特别是纳入正在开展的省委第五轮巡视内容,注重融入日常、抓在经常,着力增强党纪学习教育实效。

全省广大党员干部纷纷表示,要学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则,以高度的政治自觉、饱满的政治热情,切实把党纪学习教育成果转化为高质量发展成效。

本报讯(全媒体记者张武明)为推进中央和省属驻昌单位雨污分流改造工作,4月23日,省长叶建春赴部分单位开展现场督导并主持召开改造工作推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,按照省委十五届四次、五次全会部署,进一步统一思想、统一意志、统一行动,协调解决好当前存在的困难和问题,全力推进中央和省属驻昌单位雨污分流改造工作,为打造国家生态文明建设高地作出积极贡献。

任珠峰参加督导并出席会议。叶建春先后来到公安南昌警犬基地和南昌航空大学前湖校区,实地了解改造设计方案,察看改造施工进度。他强调,南昌市生活污水直排、管网建设滞后等问题,是中央生态环境保护督察反馈、长江经济带生态环境警示片披露的“老大难”问题。按时完成南昌市雨污分流改造工作是一道难题,也是必须完成的硬任务。在这个问题上,没有讨论余地,必须改造到位。中央和省属驻昌单位要牢固树立正确政绩观,以“新官理好旧账”的担当,想尽一切办法破解难题,绝不把问题留给后人。

叶建春指出,当前,中央和省属驻昌单位雨污分流改造工作进展快慢不一,效果有待提升,监管存在差距。各单位要克服畏难情绪,强化科学分工和高效协作,以更实举措、更高效率、更严要求坚决抓好南昌市雨污分流问题整改。要主动认领省工作专班督导发现的问题,深入分析原因,找准问题症结,统筹好施工安全和工程质量,做到分类施策、加快建设,确保项目赶上进度。要加强质量、施工、验收等全过程监管和日常管理,结合汛期施工要求,做好专项防护措施,严格按照施工技术标准,做好合格合格施工图施工,根据工程特点优化现场监理工作模式,以极端负责的态度做好这项隐蔽工程的验收,确保工程质量经得起历史检验,同时摸清地下管网底数,为下一步南昌科学规划地下空间利用奠定基础。

推进会上,南昌市委通报了驻昌单位工作进展情况和下一步工作打算,省直相关单位作了交流发言和表态发言。

叶建春督导南昌市雨污分流改造工作并主持召开工作推进会

『没有讨论余地,必须改造到位』